Суб’єкти господарювання, які на сьогодні можуть здійснювати господарську діяльність у сфері землеустрою

Відповідно до положень пункту першого статті 19 Господарського кодексу України суб'єкти господарювання мають право без обмежень самостійно здійснювати господарську діяльність, що не суперечить законодавству.
У зв’язку з дерегуляцією господарської діяльності з проведення робіт із землеустрою, землеоціночних робіт прийнято Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо дерегуляції господарської діяльності з проведення робіт із землеустрою та землеоціночних робіт», яким відмінено ліцензування робіт із землеустрою.
Згідно статті 26 Закону України «Про землеустрій» розробниками документації із землеустрою є: 
· Юридичні особи, що володіють технічним і технологічним забезпеченням та у складі яких працює за основним місцем роботи не менше двох  сертифікованих інженерів-землевпорядників, які є відповідальними за якість робіт із землеустрою;
· Фізичні особи-підприємці, які володіють необхідним технічним і технологічним забезпеченням та є сертифікованими інженерами-землевпорядниками, відповідальними за якість робіт із землеустрою.
Відповідно до статті 5-1 Закону України «Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність» професійно топографо-геодезичною діяльністю можуть займатися особи, які мають вищу освіту за спеціальностями та кваліфікаціями у галузі геодезії.
Сертифіковані  інженери-геодезисти несуть відповідальність за якість результатів топографо-геодезичних і картографічних робіт.
Центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері земельних відносин, веде Державні реєстри:
· сертифікованих інженерів-землевпорядників;
· сертифікованих інженерів-геодезистів.
Зазначені реєстри можна переглянути на сайті Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру:
· http://land.gov.ua/info/derzhavnyi-reiestr-sertyfikovanykh-inzheneriv-zemlevporiadnykiv/
· http://land.gov.ua/info/derzhavnyi-reiestr-sertyfikovanykh-inzheneriv-heodezystiv/
Враховуючи вищенаведене громадяни України, фізичні та юридичні особи, які бажають оформити землевпорядну документацію на земельні ділянки, можуть звернуться до суб’єктів господарювання, які займаються проектуванням землевпорядної документації та мають сертифікованих інженерів-землевпорядників та інженерів-геодезистів.
Сертифіковані спеціалісти мають право самостійно складати окремі види документації із землеустрою та виконувати: топографо-геодезичні, картографічні та землевпорядні роботи, проводити інвентаризацію земель, перевіряти якість ґрунтів, геоботанічних та інших обстежень земель при здійсненні землеустрою.
Головне управління Держгеокадастру у Луганській області надає перелік суб’єктів господарювання, які займаються проектуванням землевпорядної документації на території Луганської області і мають сертифікованих інженерів-землевпорядників та інженерів-геодезистів.
